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Notulen ALV HSV Voorwaarts 

Notulen ALV HSV Voorwaarts voorjaarsvergadering 
Datum 8 april 2025 
Genodigden Alle leden HSV Voorwaarts  
Aanwezig:  
Bestuur 

 
Leden     
Afwezig                               

Dhr. J. Jansma (voorzitter), dhr. W. Huizenga (penningmeester), dhr. A.de 
Vries (Secr.)  J. van Groenigen en T. Botenga 
53 personen  
Erelid Pyt Achenbach heeft zich afgemeld  

Locatie Schouwburg ‘de Lawei’ 
Notulist Secretaris  
Bijlage(n) Inleiding  

 

 

1. Opening en vaststellen agenda 
Voorzitter Jouke Jansma opent de vergadering om 20:00 en heet eenieder van harte 
welkom op deze Algemene Leden Vergadering van Hengelsportvereniging 
Voorwaarts. Speciaal woord van welkom aan dhr. Jan Bouma vanuit het bestuur van 
de Federatie van Sportvisserij Fryslan. Verder een woord van welkom aan ons erelid 
Siebe Huizenga. De inleider Ale de Jager komt later en wordt vergezeld door de 
plaatsten beroepsvisser in Drachten en omstreken. 

De voorzitter vraagt de vergadering een moment van stilte te betrachten om op deze 
wijze de overleden leden van de afgelopen periode te gedenken. 

2. Notulen van de vorige ALV d.d. 12 november 2024. Deze staan, ter vaststelling, op 
de agenda op onze website vermeld. Er zijn geen vragen of opmerkingen vanuit de 
zaal en daarom worden de notulen onveranderd vastgesteld met dank aan de 
secretaris. 
 

3. Mededelingen en ingekomen stukken  

• Voortgang Visparels. De secretaris licht de stand van zaken toe mbt de 
visparels en vissteigers. De visparels zijn gereed, ook de steigers zijn 
opgeleverd dit jaar. Door Gerben Jorritsma zijn onlangs de borden geplaatst.  

• Herinrichting Juffersgat Bestuurslid Jeroen van Groenigen verteld aan de 
handvan enkele sheets over de aanleg van een nieuwe walbeschoeiing langs 
het Djippe Gat. Er komen een drietal visplekken, waarvan de plaats is gekozen 
iom het bestuur. De Trailerhelling is mogelijk een aantal dagen niet 
bereikbaar, de uitvoering is, in overleg met HSV Voorwaarts, zoveel mogelijk 
gepland in het verboden roofvisseizoen. Op de vraag uit de zaal of er ook iets 
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aan de verzakkingen rond de helling wordt gedaan wordt bevestigend 
gereageerd. De werkzaamheden gaan voorspoedig en eind in mei worden 
deze afgerond. 
 

4. Federatiezaken 

• Voorzitter Jouke Jansma, legt uit hoe het met de stand van zaken mbt de 
voorgenomen fusie van de regio’s tot een landelijke organisatie is. De fusie 
was ooit opgezet omdat het Sportvissen meer onder druk is komen te staan. 
Daarom zouden we krachten en kennis moeten bundelen.  

• Er komt een kiesstelsel met 27 kiesmannen voor heel Nederland, hiervan 
heeft Fryslan er twee. Deze ledenraad vergadert straks tweemaal per jaar en 
hebben als taken: het benoemen van de Raad van Toezicht, vaststellen 
begroting en jaarrekening en vaststellen strategisch kader en jaarplan. 

• Alles wordt straks aangestuurd vanuit Bilthoven en de invloed van de 
Sportvissers is straks minimaal, helemaal tegenovergesteld van hoe de 
huidige organisatie nu is. 

• Er is een veel vergaderd de laatste weken zowel door de Federatie Fryslan, de 
Friesche HSVs  en het Transitieteam. Er zijn in tegenstelling tot de 
aanvankelijke positieve berichten toch wel een tweetal hobbels op de weg 
gekomen.  

• Dit zijn a:”organisatorische” en b: “het niet ingebrachte viswater”. Dit heeft 
de nodige weerstand opgeleverd bij de Friesche federatie bestuurders en ook 
bij de aangesloten HSVs. Omdat het Transitieteam zich hierin halsstarrig heeft 
opgesteld is het vertrouwen in hen aanzienlijk is gedaald. 

• Hierdoor worden de Regio’s een soort dependance van Bilthoven en daarmee 
worden de managers deels buiten spel gezet. Dit komt door de opzet van de 
zogenaamde Matrixorganisatie waarbij de managers dan slechts voor een 
deels hiërarchisch verantwoordelijk zijn.  

• De helft van de taken wordt dan vanuit Bilthoven geregeld. Dit zijn 
Belangenbehartiging, Controle en Handhaving en Vis & Water. De 
laatstgenoemde wekt veel weerstand bij regiokantoor. De regio krijgt alleen 
zeggenschap over Jeugd, Verenigingsadvies en Wedstrijden.  

• Daarnaast zijn er Federaties die hun water maar voor driekwart inbrengen 
terwijl de zeggenschap middels het beoogde kiesstelsel wél wordt 
vertegenwoordigd door het aantal leden van de betreffende regio. 

•  Met name Midden-West en Zuid-West Nederland zijn halsstarrig in het 
inbrengen van al hun water waarover ze visrechten hebben. Hiervoor 
probeert men een Task Force samen te stellen, die uiteindelijk beoogt de niet 
ingebrachte viswateren, daar waar mogelijk, alsnog op termijn in te brengen. 

• Met name voorzitter Obe Veldman heeft zich voor deze zaak enorm ingezet 
ten einde een ombuiging te forceren bij het Transitieteam. 



 
 
 
 
 
 
 
 
 

Pagina 3 van 5 
 

• Van de zeven Federaties zijn zo is gebleken er inmiddels twee tegen de 
huidige opzet. Naast Fryslan heeft namelijk Limburg zich ook geschaard als 
opponent en ook Oost en Midden-Nederland hebben haar twijfels 
uitgesproken. Met als gevolg dat het de komende maanden spannend wordt 
of het allemaal wel zijn beslag vindt.  

• Jan Bouma geeft ter vergadering nog een verslag van de meest actuele 
situatie van het moment. Iedere vereniging dient vanuit zijn eigen statuten 
straks hun viswater in te brengen in de landelijke organisatie. 

• Het spel is op de wagen en er lijkt enigszins een handreiking te worden 
gedaan vanuit het Transitieteam. Zowel qua organisatie als ingebracht 
viswater lijkt er beweging te komen. 

• Het voorstel van de Federatie Fryslan is nu: degenen (lees Federaties) die 
willen fuseren hun gang laten gaan en de tegenstanders drie jaren de tijd 
geven zich aan te sluiten.  

• Daarom vraagt de voorzitter Jouke Jansma aan de ledenvergadering het 
mandaat voor het bestuur om namens de leden te mogen handelen de 
komende weken. Er zal uiteindelijk moeten worden gekozen voor of a. niet 
akkoord met de fusie en als zelfstandige Federatie verder of: b fusie over drie 
jaar opgaand in een organisatie waarin we ons wel herkennen. 

• De zaal gaat unaniem akkoord met dit voorstel en geeft het bestuur hierin 
volledig mandaat. 

• Reacties uit de zaal. Siebe Huizenga: Vanuit de slechte ervaring vanuit het 
verleden met de Libbe Grabrielsplas mn. Zonnepanelen, was de 
belangenbehartiging minimaal vanuit Bilthoven.Hoe moet dit dan straks bij de 
nieuwe organisatie? Zorg dat je het water bij de vereniging houdt! Waarom 
gaan we niet fuseren met Groningen en Drenthe? Antwoord vz. Dit kan niet 
omdat de organisatie op zijn “gat ligt” zij willen graag over naar de landelijke 
organisatie. 

• Dhr. Hasper, Zijn er federaties die er ook zo over denken. Antwoord vz. In 
ieder geval Limburg en Oost-Nederland twijfelt. 
 

5. Jaarrekening  

• Penningmeester Wijbe toont de balans en jaarrekening 2024. 

• De rekening van Fisk en Wetter kwam te laat, daarom hier geen bedrag. 
Volgend jaar zal deze waarschijnlijk tweemaal worden geboekt te weten voor 
2024 en 2025. 

• Van de Visparels resteert er nog een bedragvan plm € 4.600.- . We hebben 
minder uitgegeven dan begroot. (€ 50.000.-) Deze post blijft dit jaar nog staan 
om de laatste posten te kunnen betalen. De verzilverde belegging is rond de 
jaarwisseling uitgevoerd en derhalve hebben we geen last gehad van de 
negatieve koerswijziging tgv de situatie in USA. 
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• De kascommissie doet bij monde van Klaas van der Meulen. Hij geeft aan de 
boeken uitgebreid zijn gecontroleerd samen met dhr Busman mede 
kascommissielid. Er zijn geen onregelmatigheden geconstateerd en derhalve 
stellen ze voor de penningmeester decharge te verlenen. De zaal reageert 
instemmend met een applaus.  

• De voorzitter bedankt Klaas als scheidend lid van de kascommissie en vraagt 
uit de zaal een nieuwe reserve. Dhr. C. Hekelaar (06-52532513) is bereid 
zitting te nemen. Dhr. J. Bijlstra treedt toe als lid van de kascommissie. 
 

6. Bestuurszaken  

• Bestuurswisseling Er zijn geen wisselingen in het bestuur. 

• 100-jarig bestaan augustus 2026: Het bestuur heeft nagedacht over het 
komend jubileum. We willen geen groot en duur feest. Ook geen receptie oid. 
Het is de verdienste van de leden en niet het bestuur. We dachten aan een 
fonds voor de mensen met een smalle beurs, om die in de gelegenheid te 
stellen te kunnen vissen. Het blijkt dat dit Gemeentelijk al wordt geregeld, dus 
dat valt af. Er wordt opgeroepen om” visgerelateerde ideeën” in te brengen, 
dit kan via de secretaris.  

•  Viskaravaan Bestuurslid Taeke Botinga legt uit dat de jeugdcommissie van 
HSV, weer een Viskaravaan willen organiseren. De vorige was een groot 
succes, met zo’n 80 kinderen/ deelnemers. Het evenement vindt plaats in 
week 34, welke dag wordt nog bekend gemaakt. (Redactie woensdag 20 
augustus). Locatie: de Singels (Kiryat Onoplein). Vrijwilligers kunnen zich 
aanmelden bij secretariaat. 

• Ter plekke melden E.H. Hofman, C. Hekelaar, J. Busman en mw. B. Huizenga   
Via de Penningmeester) zich aan! 
 

7. Rondvraag  

• Klaas van der Meulen, stelt wel voor jaarlijks verslag te doen van het verloop 
van de jaarrekening ten opzichte van de (taakstellende) begroting. Dit 
voorstel wordt omarmd door het bestuur. 

• Er schijnen buitenlanders te zijn die de vijver bij hetFennepark leegvissen voor 
consumptie. Bodenstaff zegt toe erop te zullen letten.  

• Wordt Voorwaarts betrokken in de planontwikkeling rondom het Gaaster 
eiland, fietspont etc. Antwoord vz. Jazeker, De Federatie in de persoon van 
Gerben Jorritsma wordt hierin betrokken  

• Dhr Hasper, Weet u welke naam de nieuwe organisatie gaat krijgen? 
Antwoord SportvisUnie. Een volgens ieder vreemde omschrijving van een 
vereniging? 

• Mag je bij het Bakboord vissen? Het boekje en visapp stemmen niet overeen.  
(Er worden daar nieuwe hallen geplaatst). Antwoord Vz. Raadpleeg de visapp. 
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• Er komen meer reacties uit de zaal over het niet overeen stemmen van de 
visplanner met het boekje. Oa Drachtser Vaart en bij Rottevalle. 
 De voorzitter geeft aan dat men dit kan melden bij de secretaris. 

 

8. Pauze  

 

9. Verloting wederom wordt er een verloting gehouden 

 

10. Lezing Als spreker is beroepsvisser Ale de Jager uitgenodigd. Tevens is dhr…… 

aanwezig hij is de beroepsvisser in Drachten eo. De voorzitter interviewt Ale aan de 

hand van vooraf door de leden gestelde vragen. Er waren totaal negental reacties 

met interessante vragen, welke zijn samengevoegd door de voorzitter. Er ontstaat 

een prachtige bloemlezing waarin Ale geanimeerd de zaal weet te boeien met zijn 

verhaal. Het blijkt uiteindelijk dat dit ons gezamenlijk als vissers veel meer bindt als 

dat er vooraf werd aangenomen.  

 

11. Volgende vergadering 18 november 2025 

 

12. Sluiting plm 22.15 uur. 
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